



Голышмановский ВЕСТНИК

8 ноября 2013 г.
ПЯТНИЦА
№ 90 (9730)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 5 руб. 27 коп.

6+

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел! Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником! Грамотные сплоченные действия полицейских позволяют год от года неуклонно снижать количество правонарушений, совершаемых на территории Голышмановского района, а также не допускать нарушений общественного порядка во время массовых мероприятий. Вы несете службу днем и ночью, в будни и праздники, выполняете свои обязанности, не считаясь с личным временем. Спасибо вам за нелегкий, но такой необходимый труд! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в служении Отечеству.

А.В. ЖЕЛТОВУХОВ,
Глава района.

Уважаемые руководители, сотрудники, ветераны Сбербанка России! За свою богатую яркими событиями историю Сбербанк был и остается одним из важнейших финансовых институтов страны, внося весомый вклад в укрепление отечественной экономики. Его устойчивое положение и доверие клиентов — результат высочайшего профессионализма, целеустремленности, энергии и любви к избранному делу всех сотрудников коллектива. Постоянно расширяя спектр предоставляемых услуг и используя в работе новейшие технологии, дополнительные офисы Сбербанка в Голышмановском районе с каждым годом набирают темпы развития и пользуются заслуженным авторитетом населения. Главным достоинством Сбербанка России во все времена были и остаются люди, стараниями которых укрепляются традиции, создаются максимально благоприятные условия для обслуживания клиентов, на сегодня в Голышмановском районе работает 33 сотрудника в 10 дополнительных офисах, из них один в районном центре и девять в сельских поселениях. В день вашего профессионального праздника желаю всем работникам Сбербанка и ветеранам крепкого здоровья, счастья, мира и добра, а банку — процветания и стабильности!

А.В. ЖЕЛТОВУХОВ,
Глава района.

Уважаемые коллеги и ветераны банковского дела! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником! С 172-летием Сбербанка России! Желаю каждому, кто трудился и трудится в нашей сильной команде, неиссякаемой энергии, плодотворной работы, новых успехов на пути позитивных перемен! Пусть трудности, которые возникают на нашем пути, не мешают нашим целям, а позволяют отточить профессиональное мастерство и способствуют самосовершенствованию. Пусть нелегкий совместный труд приносит вам удовлетворение и радость, а Банку — процветание и стабильность. Счастья вам и вашим семьям, побольше положительных эмоций в кругу родных и близких.

О.В. НИКОЛАЕВА,
руководитель доп. офиса
№0029/0276.

Послание Губернатора Тюменской области В.В. Якушева областной Думе «О положении дел в Тюменской области»

Дорогие тюменцы! Образ будущего, о котором я впервые заговорил с вами шесть лет назад, с тех пор стал ближе и конкретнее. Каждый год мы уточняем и модернизируем проект нашего будущего, адаптируем его к требованиям времени, ищем ответы на новые вызовы. Сделаем это и сегодня.

Тюменская область, как и вся Российская Федерация, стала частью глобального мира. Глобальный мир вступил в полосу потрясений и перемен. Мировая экономика утратила стабильность, перспективы ее восстановления в любом случае не близки. По целому ряду причин ресурсный, в том числе бюджетный, потенциал области ожидает серьезное сжатие.

Ресурсами мы располагаем немалыми, и накопленный регионом «запас хода» позволяет совершить оперативный маневр в распоряжении ими. И не будем забывать, что главный наш ресурс — человек. Не нефть, не лес и не земля, не машины и механизмы, даже не деньги — человек. Мы много говорим об инвестициях и инфраструктуре, квадратных метрах и тоннах, считаем проценты и рубли... Все это важно. Но все это — лишь инструменты, служащие главному: совершенствованию всех измерений человеческой жизни.

С 2007 года неуклонно продолжается естественный прирост населения области (причем если в 2007 году он отмечался только в семи из 26 муниципальных образований, то в 2012-м — уже в 19). Значительно выросло количество семей с детьми, а особенно — количество семей многодетных (в Тюмени — почти вдвое!). Региональный материнский капитал, изначально установленный нами в размере 30 тыс. рублей, с 1 января 2013 года повышен до 40 тыс. рублей.

С сентября 2012 года дети в возрасте от трёх до семи лет полностью обеспечены дошкольными учреждениями. Повторяю — полностью. Такого в Тюменской области не было никогда, а в Российской Федерации нет почти нигде — тут безо всяких оговорок есть чем гордиться. Еще один повод для радости и гордости — кардинальные перемены в процессе устройства в семьи детей-сирот, позволившие довести долю обратившихся к новому родительскому крову малышей до 92% и втрое сократить количество детских домов.

За последние пять лет доля детей, обучающихся в современных условиях, возросла с 84 до 92%. Построено и реконструировано более 60 школ — по школе в месяц. Растет число выпускников, получивших 100 баллов по результатам Единого государственного экзамена. В 2007 году их было 11, в 2012 — 56. Повышается профессиональный уровень тюменского учителя, что подтверждается регулярными победами наших педагогов на федеральных конкурсах.

Огромные сдвиги к лучшему произошли в деле охраны здоровья тюменцев. Созданы и оснащены центры здоровья для взрослых и детей и межтерриториальные центры на базе областных больниц в Тобольске, Ишиме, Ялуторовске и Заводоуковске. Качественная медицинская помощь, в том числе специализированная, стала более доступной для жителей самых отдаленных населенных пунктов области: работают выездные врачебные бригады, обновлен весь автопарк службы скорой помощи, выписка и доставка лекарственных средств маломобильным гражданам осуществляется медицинскими работниками фельдшерско-акушерских пунктов. Сами эти пункты планомерно модернизируются — в этом году мы закроем 99% потребности в новых модульных зданиях ФАПов.

Значительно расширилась региональная спортивная база. Ввод новых сооружений происходит синхронно с ростом количества жителей области, занимающихся физической культурой и спортом на регулярной основе.

Переменилось и качество жизни пожилых тюменцев — стартовавшая в 2011 году межведомственная программа «Старшее поколение» интегрировала лучшие наработки прошлого и придала им новый импульс. Более 2,5 тыс. жителей области переступили порог 90-летия — разве это не прекрасный показатель? Очень



важно, что наши ветераны не «сидят на печи», а продолжают вносить своим опытом и трудом бесценный вклад в тюменское процветание — численность работающих пенсионеров составляет более 119 тыс. человек, или 42% от общего количества граждан пожилого возраста. Их жизненная позиция реализуется в том числе в социальных миссиях — это и создание приемных семей, и волонтерство, и наставничество... Более 30 тыс. пенсионеров стали участниками программы «Расширяя горизонты», обучившей их навыкам компьютерной грамотности. Отдельно хочу отметить проект «Социальное такси», оказавшийся очень востребованным, — и хочу заверить, что его дальнейшее развитие остается одним из наших приоритетов.

Дом, домашний очаг — важнейший параметр качества человеческой жизни. По вводу жилья в расчете на одного человека наш регион в 2012 году занял первое место среди субъектов Российской Федерации, обойдя даже Московскую область. Поставленная президентом России задача по доведению этого показателя до уровня один кв. метр на человека в год к 2020 году нами уже почти выполнена (текущее значение — 0,98). Причем мы, устраняя прошлые перекосы, строим все больше жилья доступного: в 2009 году доля жилья экономкласса в общем объеме ввода составляла всего 5%, а теперь — больше трети. Конечно, непосредственно жильные дома возводят частные строительные компании; но напомним, что областной бюджет направляет на обеспечение земельных участков будущего строительства необходимой инженерной инфраструктурой в среднем по миллиарду рублей ежегодно. Это и есть инвестиции в человека. Так же, как и продолжение работы по ликвидации аварийного жилищного фонда и обеспечение безопасных условий проживания граждан. Так же, как и улучшение жилищных условий молодых семей (за шесть лет — более 11 тыс.).

Кстати, еще о домашнем очаге — все мы знаем, как важна задача газификации и как долго ей не уделялось должного внимания. Так вот, с 2007 года нами построено более 2,2 тыс. км газозовых сетей (просто представьте — это больше, чем расстояние от Тюмени до Москвы). Около 50 тыс. семей обеспечено газоснабжением. В городских округах доля природного газа — наиболее экономически выгодного, технологичного и экологичного вида топлива — превысила 90%.

Область полностью обеспечивает себя основными продуктами питания: молоком, мясом, яйцом, картошкой, овощами. Производство сельскохозяйственной продукции с 2007 года выросло в 1,5 раза, по многим позициям мы среди лидеров не только в Уральском федеральном округе, но и в России.

Еще одно важное измерение качества жизни

— ее безопасность. И тут прогресс налицо: с 2007 года количество зарегистрированных преступлений снизилось почти вдвое, а раскрываемость преступлений выросла с 29 до 57%.

Предметом нашей постоянной заботы все эти годы было обеспечение достойных условий для разнообразного и производительного труда, создание рабочих мест. Добились немало: за шесть лет промышленность региона выросла вдвое, инвестиции в основной капитал — на треть. Только во втором полугодии 2013 и в первом полугодии 2014 года мы открываем 15 (пятнадцать!) новых промышленных производств, из которых три проекта имеют федеральный масштаб, а пять заводов созданы компаниями с иностранным капиталом. Это четыре тысячи новых рабочих мест, причем высокопроизводительных и, соответственно, высокооплачиваемых. И это — настоящая вторая волна индустриализации. Она захватывает уже и сельские территории — так, например, завод по производству нефтедобычного оборудования немецкой компании «Дина энерджетикс» строится не в Тюмени и не в Тобольске, а в селе Бухтал Нижнетавдинского района. 2 октября этого года на инвестиционном форуме «Россия зовет!» президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин отметил эти успехи Тюменской области.

В областном реестре инвестиционных проектов 60 позиций стоимостью свыше 300 млн рублей и 130 — до 300 млн рублей. Общий объем уже реализованных и реализуемых проектов (подчеркну: не планируемых к реализации, а уже запущенных) — один трин 122 млрд рублей, 23 тыс. рабочих мест. Впечатляющие цифры! Здесь и новые доходы регионального и муниципальных бюджетов, и, главное, новые доходы населения области.

Но инвестиции идут не только в промышленность — с 2007 года более 39 млрд рублей привлек наш аграрный сектор. Отдача от них выражена не только в физических объемах производимой продукции, но и в более чем двукратном росте и производительности труда, и заработной платы.

Не могу не упомянуть и о нашем лесопромышленном хозяйстве. Принят подробный план развития отрасли на период до 2020 года, с детальной погодовой проработкой каждого направления, реализация которого уже начата. Оптимизация подведомственной сети, одновременно с ее оздоровлением, эффективные методы управления, новые виды продукции, инновационные технологии, включая развитие биоэнергетики и использование отходов деревообработки и низкосортной древесины в качестве топлива. Все это уже появляется. Два новых деревообрабатывающих производства открыто в этом году и два в прошлом. Заработала семь новых высокотехнологичных котельных.

Количество субъектов предпринимательской деятельности с 2006 по 2012 год практически удвоилось, количество малых предприятий — утроилось. Почти 2,5 тыс. рабочих мест в год дает программа развития малого и среднего предпринимательства. Несмотря на известные негативные явления начала этого года, связанные с увеличением пенсионных отчислений и приведшие к прекращению деятельности почти 12% индивидуальных предпринимателей, мы продолжаем настойчиво развивать этот важнейший сегмент областного хозяйства, используя все доступные инструменты. Важнейшая функция небольших предприятий — социальная, то есть обеспечение занятости и материального благополучия в первую очередь самого малого предпринимателя и членов его семьи. Именно поэтому Тюменская область уже несколько лет удерживает самую низкую, пятипроцентную ставку по системе упрощенного налогообложения — и отказываться от нее не собирается. Это в нашем понимании и есть реализация конституционного принципа социального государства, который подразумевает не столько поощрение иждивенческих настроений, сколько создание условий для автономной самореализации. Как говорится, не рыбу надо давать, а удочку. И у нас уже есть

Начало. Окончание на стр. 2.

Послание Губернатора Тюменской области В.В. Якушева областной Думе «О положении дел в Тюменской области»

Окончание. Начало на стр. 1. молодежь, готовая строить свои жизненные стратегии и траектории именно в этом ключе: не случайно в 2010 году молодые тюменцы побеждали во Всероссийском конкурсе «Молодой предприниматель России» в номинациях «Успешный старт» и «Социально ответственный бизнес», в 2011 году – в номинации «Инновационный бизнес», а в 2012 году даже вошли в федеральное жюри этого конкурса.

А теперь я хотел бы перейти ко второй части Послания – гораздо менее успокоительной. Да, ресурсы наши велики, успехи неоспоримы. Тюменская область во многих отношениях является одним из передовых регионов Российской Федерации. Конечно, это приятно. Но раз мы уже вошли в «высшую лигу», давайте играть по ее правилам. Да, общий фон в целом благополучен. Тем заметнее на этом фоне наши отставания, наши недочеты и недоработки – именно их я имел в виду, когда говорил о неравномерном развитии области. Предлагаю с этого года сравнивать себя не со средним по стране уровнем развития, а с показателями топ-10 российских регионов – по каждому значимому параметру, по каждой рейтинговой строке. Препятствием считаю политически и концептуально устаревшим.

Накопленный социальный и человеческий капитал мы не должны ни расточать, ни зарывать в землю – к чему неизбежно приведет сохранение возникшей у многих из нас привычки к существованию в инерционном режиме. Не будем «ленивы и лукавы», как сказано в евангельской притче о талантах – а станем бодрствовать и трудиться. Так что же мы должны сделать, чтобы главное тюменское богатство не пропало втуне, а приумножилось?

Напряженность ситуации обязывает меня к предельной конкретности. Все, что будет сказано далее, – не пожелания, а требования и поручения. Все они реалистичны, все они могут быть исполнены в рамках полномочий и ресурсных возможностей областной власти. Контроль за их исполнением будет жестким, а ответственность – персональной. Итак:

ПЕРВОЕ. В Тюменской области наконец назрела инвестиционная революция. Мы долго к ней готовились, долго создавали инструменты и институты – и, к счастью, успели их создать как раз к тому моменту, когда иного варианта развития, кроме резкого увеличения инвестиционной привлекательности региона, просто не осталось. В рамках внедрения стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата, определенного Указом Президента Российской Федерации от 10 сентября 2012 года, принята Инвестиционная декларация. В областное законодательство внесены дополнительные гарантии для инвесторов. Создано Инвестиционное агентство Тюменской области. Сформирован Реестр инвестиционных проектов. Установлены регламенты областного правительства и администраций муниципалитетов. Подписано соглашение со всеми ресурсоснабжающими организациями и территориальными подразделениями федеральных органов власти, участвующими во взаимодействии с инвесторами. Но пока эта система работает, так сказать, в режиме прогрева, обкатки и отдельных тестовых заездов. Все, пора выводить ее на полную мощность. Полагаю, что роль стартового ускорителя тут может сыграть следующее решение: тем же президентским Указом (и последующим постановлением правительства) региону определены целевые значения по таким показателям, как инвестиции в основной капитал, ежегодный прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства и оборота их продукции. Я поручаю моим заместителям Олегу Викторовичу Зарубе, Вадиму Михайловичу Шумкову и Татьяне Львовне Крупной в двухмесячный срок разработать модель поведения целевых значений по этим же показателям до каждого городского округа и муниципального района. Кроме того, учитывая еще одну задачу, поставленную президентом страны, прошу дополнить модель показателем создания высококвалифицированных рабочих мест на территории региона (как новых, так и замещающих) – также с распределением общего значения по муниципалитетам. Инструментом контроля за достижением целевых значений станет ежегодный рейтинг результатов работы муниципалитетов администрации по развитию предпринимательства и привлечению инвестиций, причем основной вес в нем должны иметь оценки, выставляемые самими предпринимателями и инвесторами. Прошу подключиться к разработке технологии рейтингования Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тюменской области, представи-

телей «Деловой России», «Опоры России», Торгово-промышленной палаты, экспертное сообщество. Безусловно, место в рейтинге должно влиять и на финансирование поступающих с территорий запросов о помощи за счет средств областного бюджета, и на длительность «политической жизни» любителей таких запросов. Мы не в том положении, чтобы поддерживать неэффективность и пассивность бюджетными деньгами. Собственная доходная база муниципалитетов должна расти не менее чем на 5% в год – а обеспечить такой прирост смогут только инвесторы и предприниматели.

ВТОРОЕ. По моему поручению уже подготовлены предложения по решению проблемы подключения новых объектов к электрическим сетям – как вам известно, это одно из самых узких мест в процессе реализации инвестиционных проектов. Наш анализ показал, что нынешний абсурдный срок в 494 дня, требующихся для всех мыслимых и немыслимых согласований, действительно, может быть беспрепятственно сокращен до 45 дней – как и установлено Указом Президента от 10 сентября 2012 года. Наши предложения получили поддержку Агентства стратегических инициатив. Конечно, на девять десятых решение этой наиболее острой проблемы зависит от внесения изменений в федеральное законодательство (остающиеся за региональным уровнем долю новаций мы готовы обеспечить в предельно сжатые сроки). Значит, надо вносить – под лежащий камень вода не течет.

Другое печально известное узкое место инвестиционного процесса – выдача разрешений на строительство. У нас напряженная ситуация со сроками и организацией этого дела, неоднократно вынуждавшая меня даже к личному вмешательству. Напомню, что на форуме «Россия зовет!» президент страны настойчиво потребовал предельно ускорить внедрение «дорожных карт» по упрощению бюрократических процедур в этой сфере. Поэтому я поручаю моим заместителям Евгению Борисовичу Заболотному и Вячеславу Михайловичу Вахрину – учитывая его опыт подготовки предложений по сетевым подключениям – разработать (в режиме плотных консультаций с бизнес-ассоциациями) системные предложения по оптимизации процедур согласования строительства линейных и капитальных объектов. Срок – до 1 января 2014 года.

ТРЕТЬЕ. Специально обращаю внимание глав муниципалитетов на необходимость навести наконец порядок во всех процедурах, связанных с арендой земельных участков для реализации инвестиционных проектов. Мне совершенно непонятно, почему иной муниципалитет годами – годами! – с упорством черепахи трудится над тем, чтобы передать реальному инвестору муниципальную же землю, в то время как тут же, рядом, такая же земля под какие-то сомнительные проекты выделяется мгновенно, а потом не используется. С этим, как выразался Салтыков-Щедрин, «административным мистицизмом» надо кончать – и мы с ним покончим. Я поручаю департаменту имущественных отношений и главному правовому управлению провести вместе с администрациями муниципальных образований ревизию всех ранее заключенных инвестиционных договоров – и инициировать расторжение тех из них, по которым работа так и не началась. А в новые договоры в обязательном порядке включать норму, согласно которой отсутствие активности инвестора влечет за собой расторжение договора либо кратное увеличение ставки арендной платы. Аналогичную схему будем применять и в отношении участков в черте городов, оформленных в собственность инвестора. Если их застройщик в соответствии с целевым назначением не осуществляется, мы, согласно законодательству, вправе удвоить ставку земельного налога. И будем ее удваивать, обещаю и предупреждаю.

Отдельно хочу предостеречь от использования известной схемы, когда земельные участки, сперва взятые в аренду якобы под личные подсобные хозяйства, затем, после выдерживания абсолютно противозаконной паузы, переводятся в собственность и используются уже совершенно иным образом. Обо всех таких случаях мы знаем – и с каждым из них будем жестко разбираться. Нам нужны инвестиции, а не спекуляции.

ЧЕТВЕРТОЕ. Принятое нами решение о новом курсе в развитии областного агропромышленного комплекса, о ставке на придание ему промышленно-перерабатывающего характера было верным. Только так мы сможем кардинально увеличить инвестиционную емкость и инвестиционную привлекательность этой важнейшей отрасли региональной экономики. Кое-что уже сделано – появились новые рыбные производства, есть планы и проекты по глубокой переработке ячменя, пшеницы, картофеля, моло-

ка. В один Ялуторовский молочный комбинат компания «Данон» вкладывает 2,8 млрд рублей. Но это – только начало. Во всех основных направлениях производства аграрной продукции область должна в горизонте трёх-четырёх лет создать свою собственную глубокую переработку, свои вертикально выстроенные цепочки – технологические, коммерческие, логистические – что называется, «от земли до рынка». Объемы добавленной стоимости, остающейся в регионе, а не уходящей посредникам и сторонним переработчикам, можно и нужно нарастить в разы. Однако для этого требуется не только строить новые объекты и модернизировать старые, но и существенно обновить культуру производства и сбыта сельскохозяйственной продукции, которая у нас во многих отношениях остается архаичной. Люди и предприятия, даже обеспеченные новейшей техникой, но работающие по старинке, все равно будут проигрывать в конкурентной борьбе. Поручаю моему заместителю Владимиру Николаевичу Чейметову не позднее 1 января 2014 года представить конкретный план действий по совершенствованию рыночной культуры тюменского агропрома. Той культуры, без которой в ВТО нам придется туго.

ПЯТОЕ. Мы должны понять, что инвестиционная революция – не только и не столько предмет должностной заботы профильных департаментов и учреждений, но общее дело всей Тюменской области. Инвестиционный климат складывается из множества компонентов. И ответственность за его улучшение несут все. Поэтому я считаю, что областной Реестр инвестиционных проектов не должен храниться за семью печатями (разумеется, за вычетом конфиденциальной информации). Выдержки из него должны быть на рабочем столе руководителя каждого муниципалитета и каждого департамента. Прежде всего – раздел, описывающий проблемы, с которыми тот или иной проект сталкивается. И каждый должен знать и чувствовать меру своей ответственности за то, чтобы против каждой проблемы максимально быстро появлялась пометка «выполнено». Поручаю моему заместителю Вадиму Михайловичу Шумкову до конца года обеспечить доведение инвестиционных задач до всех так или иначе причастных к их решению лиц – с указанием конкретных сроков их исполнения.

Конечно, тут встает вопрос индивидуального отношения к делу. Он не может быть отрегулирован одним внедрением сверху новых административных регламентов и протоколов. Но поймите: именно человеческий фактор сейчас выходит на первый план. И Тюменская область, и Россия в целом исчерпали возможности развития за счет сырьевых и ценовых преимуществ. Их уже нет – ни в цене и квалификации рабочей силы, ни в стоимости энергетики и логистики, ни в качестве инфраструктуры. Перемена управленческих приемов и практик, придание им клиентоориентированного, как иногда выражаются, акцента, умение получать персональный драйв от служения общественному интересу – вот самый быстрый, эффективный и, что немаловажно, наименее затратный способ привлечения инвестиций, увеличения валового регионального продукта, обеспечения роста нессырьевой экономики, развития предпринимательства.

Разве не отражается на инвестиционном климате, например, наша экологическая ситуация? Уже в следующем году мы должны начать переход на передовой порядок обращения с отходами производства и потребления, исключающий захоронение на полигонах несортированных отходов. Запланированное строительство за счет частных инвестиций нескольких мусороперерабатывающих заводов, а также ряд иных мер должны обеспечить нам создание в пятилетний срок экологически эффективной и, что особенно важно, инвестиционно привлекательной системы утилизации отходов – и тем самым еще и сформировать фактически новую промышленную отрасль.

Разве не является частью инвестиционного климата состояние нашего жилищно-коммунального хозяйства? Прямо скажем, неважное состояние... Разве нельзя сказать то же самое о проблемах с обеспеченностью отдельных районов области питьевой водой? О нашей транспортной инфраструктуре – как автомобильной, так и железнодорожной? Инвестор обращает внимание на все – а на что не обращает внимания, то чувствует кожей. И остается там, где с первого дня своего пребывания испытывает наиболее комфортные ощущения.

И не надо думать, что создание комфортной атмосферы нужно только гостям извне, что речь идет о витрине и показухе. Жить-то здесь нам – и разве не нам, не нашим детям все это необходимо в первую голову? При-

влекательность и удобство среды обитания – объективная потребность самих тюменцев. Не может быть инвестиционно привлекательной территория, непривлекательная для самих ее жителей. Разумеется, все эти проблемы, среди которых немало застарелых, нельзя решить одним наскоком. Конечно, некоторые проекты и инициативы нам сейчас вынужденно придется отложить, темпы продвижения по отдельным направлениям – снизить. Но такой взгляд как раз и позволит нам выбрать приоритеты. Критерий один – максимально короткая дистанция между вложением и социальным эффектом. Между движением бюджетных средств и ощутимым улучшением качества жизни.

ШЕСТОЕ. Нам нужно всерьез заняться нашей сетью бюджетных учреждений. Тут есть два основных момента. С одной стороны, сама эта сеть очень велика и, безусловно, нуждается в оптимизации. Но нельзя рубить сплеча – никаких массовых сокращений, укрупнений и прочих хирургических решений в отношении социально значимых учреждений не будет. Оптимизировать надо, но осторожно, размеренно и со всем вниманием к специфике каждого конкретного случая. С другой стороны – и вот тут можно действовать со всей решительностью – нужно оптимизировать систему управления и обслуживания этих объектов. Все операции, которые могут быть переданы на аутсорсинг частным управляющим компаниям и предпринимателям, должны быть переданы. Методом давно известным, но у нас применяющийся крайне редко. А ведь так можно прекратить распыление бюджетных средств и сконцентрировать их на стратегических направлениях, причем собственно социальная функция бюджетных учреждений от этого никак не пострадает. Поручаю всем моим заместителям до конца года рассмотреть этот вопрос применительно к сферам их ответственности, а моему первому заместителю Наталье Александровне Шевчик подготовить на основе поступивших предложений целостную программу действий.

СЕДЬМОЕ. В Тюменской области уже выращена полноценная когорта молодых, грамотных, продвинутых, энергичных администраторов. Выстроенные в соответствии с принципом «лучшие выбирают лучших» программы формирования и пополнения кадрового резерва, самовыводжения на управленческие должности, модульного обучения областных управленцев, организуемого совместно с Российской академией народного хозяйства и государственной службой при Президенте Российской Федерации, приносят неоспоримые и весомые результаты. Но знаете, коллеги, чего нам все еще не хватает? Того, что не дается ни аудиторными часами, ни отличными резюме. Контакта с живыми людьми. В кабинетах, на реальных и виртуальных рабочих столах легко и приятно выстраивать красивые схемы. Но никакие информационные технологии, никакие системы интернет-взаимодействия власти и граждан не заменят прямого контакта. Нужен прямой взгляд в глаза, нужно уметь слушать и слышать человеческий голос – и реагировать на него. Я обязываю всех своих заместителей, всех руководителей департаментов областного правительства, всех глав местных администраций в течение года провести открытые, публичные встречи с населением во всех муниципальных образованиях области. Рассказать на них о том, что планируется сделать для этой конкретной территории в пределах своей конкретной сферы ответственности. И получить обратную связь: а это ли нужно делать? А что нужно делать на самом деле? И, конечно, объяснить, почему в некоторых случаях нужно делать именно то, чего требуют интересы области в целом, а не отдельных групп влияния, – но объяснить гласно и убедительно. Причем в каждой такой встрече будут обязаны участвовать и фигуранты нашего кадрового резерва – резерв ведь надо тренировать!

Ответственным за исполнение этого поручения назначаю лично себя. А контролировать его исполнение буду просто. 1 января следующего года мне на стол ляжет таблица, в которой по вертикали будут указаны фамилии, а по горизонтали – названия муниципальных образований. 31 декабря следующего года моя собственная строка будет заполнена, это я гарантирую. А на остальные строки... я посмотрю.

Уважаемые коллеги, соратники, друзья! Как вы заметили, в этом Послании гораздо меньше, так сказать, «лирики», чем в прошлые годы. Это сознательное решение. Сейчас не время для лирики, сейчас время для героики. «Герой» в изначальном смысле греческого слова – сильный и благородный защитник. Сила и благородство – вот качества, которые помогут нам выстоять и двигаться дальше. Будущее принадлежит героям. Я верю в тюменский героизм.

(Печатается в сокращенном варианте).

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Председатель Думы Голышмановского муниципального района от 05.11.2013 г. № 77 «О результатах публичных слушаний по проекту решения Думы района о бюджете Голышмановского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьей 13 Устава Голышмановского муниципального района, протоколом публичных слушаний от 01.11.2013 года

1. Утвердить следующие результаты публичных слушаний по проекту решения Думы Голышмановского муниципального района о бюджете Голышмановского му-

ниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов.

На публичных слушаниях по проекту решения Думы Голышмановского муниципального района о бюджете Голышмановского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов, состоявшихся 01.11.2013г., присутствовали 39 человек.

Предложений, замечаний и рекомендаций не поступило.

2. Проект решения Думы Голышмановского муниципального района о бюджете Голышмановского муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов одобрен и подлежит рассмотрению Думой Голышмановского муниципального района на очередном заседании.

3. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Голышмановский вестник».

В.Н. КРУГЛИК, Председатель Думы района.

Сельское поселение Голышманово

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации сельского поселения Голышманово от 24.10.2013 г. № 68 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета сельского поселения Голышманово за девять месяцев 2013 года»

В соответствии со ст. 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь ст.ст. 35, 36 Устава сельского поселения Голышманово

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета сельского поселения Голышманово за девять месяцев 2013 года согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Направить отчет об исполнении бюджета сельского поселения Голышманово за девять месяцев 2013 года в Думу сельского поселения.

3. Опубликовать в газете «Голышмановский вестник» отдельные показатели исполнения бюджета сельского поселения Голышманово за девять месяцев 2013 года и сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание согласно приложениям № 2, № 3 к настоящему постановлению.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

В.Н. НЕВЕРОВ, глава Администрации.

Приложение № 2

к постановлению Администрации сельского поселения Голышманово от 24.10.2013г. № 68

Отдельные показатели исполнения бюджета сельского поселения Голышманово за девять месяцев 2013 года

тыс.руб.

Наименование показателей	План на 2013 год	Исполнение на 01.10.2013 г.	% исполнения к плану года
Доходы			
Налог на доходы физических лиц	10 259	7 790	75,9
Единый сельскохозяйственный налог	6	35	583,3
Налог на имущество физических лиц	425	190	44,7
Земельный налог	3 135	2 214	70,6
Государственная пошлина		3	
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	451	595	131,9

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	125	487	389,6
Итого налоговых и неналоговых доходов	14 401	11 314	78,6
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	43 789	34 369	78,5
Всего доходов	58 190	45 683	78,5
Расходы			
Общегосударственные вопросы	8 297	5 370	64,7
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	1 479	282	19,1
Национальная экономика	2 752	1 274	46,3
Жилищно-коммунальное хозяйство	10 409	6 749	64,8
Межбюджетные трансферты	38 733	29 050	75,0
Всего расходов	61 670	42 725	69,3
Источники финансирования дефицита бюджета	3 480	-2 958	
Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета	3 480	-2 958	

Приложение № 3
к постановлению Администрации сельского поселения Голышманово от 24.10.2013г. № 68

Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений, фактических затратах на их денежное содержание за девять месяцев 2013 года

	Количество (человек)	Затраты на денежное содержание, всего (тыс.руб.)
Администрация сельского поселения Голышманово	11	3406

Малышенское сельское поселение

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Малышенского сельского поселения от 30.10.2013 г. № 35 «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Малышенского сельского поселения за девять месяцев 2013 года»

В соответствии со ст. 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, руководствуясь ст.ст. 35, 36 Устава Малышенского сельского поселения

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Малышенского сельского поселения за девять месяцев 2013 года согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Направить отчет об исполнении бюджета Малышенского сельского поселения за девять месяцев 2013 года в Думу сельского поселения.

3. Опубликовать в газете «Голышмановский вестник» отдельные показатели исполнения бюджета Малышенского сельского поселения за девять месяцев 2013 года и сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание согласно приложениям № 2, № 3 к настоящему постановлению.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

А.А. КЛЯПЫШЕВ, глава Администрации.

Приложение № 2 к постановлению Администрации Малышенского сельского поселения от 30.10.2013 г. № 35

Отдельные показатели исполнения бюджета Малышенского сельского поселения за девять месяцев 2013 года

тыс.руб.

Наименование показателей	План на 2013 год	Исполнение на 01.10.2013 г.	% исполнения к плану года
Доходы			
Налог на доходы физических лиц	534	499	93,4
Единый сельскохозяйственный налог	30	116	386,7
Налог на имущество физических лиц	8	6	75,0
Земельный налог	140	136	97,1
Государственная пошлина	20	13	65,0
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	1	1	100,0
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов		3	

Итого налоговых и неналоговых доходов	733	774	105,6
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	6 236	4 987	80,0
Всего доходов	6 969	5 761	82,7
Расходы			
Общегосударственные вопросы	1 774	1 280	72,2
Национальная оборона	214	165	77,1
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	504	434	86,1
Национальная экономика	513	315	61,4
Жилищно-коммунальное хозяйство	592	305	51,5
Образование	45	45	100,0
Межбюджетные трансферты	3 627	2 720	75,0
Всего расходов	7 269	5 264	72,4
Источники финансирования дефицита бюджета	300	-497	
Изменение остатков средств на счетах по учету средств бюджета	300	-497	

Приложение № 3
к постановлению Администрации Малышенского сельского поселения от 30.10.2013 № 35

Сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений, фактических затратах на их денежное содержание за девять месяцев 2013 года

	Количество (человек)	Затраты на денежное содержание, всего (тыс.руб.)
Администрация Малышенского сельского поселения	2	649

- РЕКЛАМА -

- РЕКЛАМА -

- РЕКЛАМА -

ПРОДАЮТСЯ

МАШИНЫ

А/м УАЗ «Патриот» (пикап) 5-го поколения, 2011 г.в., цвет чёрный, литёе, магнитола, центральный замок, газ, пробег 32 тыс. км, состояние нового автомобиля.
Тел.: 8-922-041-73-03.

А/м ВАЗ-2110, 2003 г.в., цвет «снежная королева», в хорошем состоянии, сигнализация, подогрев двигателя, центральный замок, бортовой компьютер, зимняя резина, цена при осмотре, торг уместен. Тел.: 8-919-929-53-06.

А/м «Приора» (седан), 2009 г.в., цвет «сочи», куплена в декабре 2009 года, салон «люкс», две подушки безопасности, парктроник, кондиционер, датчик света, датчик дождя, АБС, магнитола, подогрев сидений, в хорошем состоянии. Тел.: 8-922-475-47-20.

Легковой а/м ВАЗ-2106, 2001 г.в., цвет «синяя балтика», пробег 80 тыс. км, в хорошем состоянии. Тел.: 8-908-872-73-85.

А/м «КамАЗ-5511» (совок), с прицепом, оборудован для перевозки зерна. Подробности по тел.: 8-902-815-03-02.

А/м **ВАЗ-2114**, 2006 г.в., цена – 125 тыс. руб.; а/м **ВАЗ-2131 «Нива»**, 2002 г.в., цена – 100 тыс. руб. Тел.: 8-922-000-88-91.

А/м ВАЗ-2121 «Нива», 1980 г.в., ГБО, подогрев двигателя, фаркоп, заменены шумы, пороги, днище промовилено, в хорошем состоянии. Тел.: 8-922-071-13-73.

А/м ВАЗ-2107, 2007 г.в., цвет синий, цена договорная. Тел.: 8-982-916-61-86.

А/м ЗАЗ «Шанс», ноябрь 2011 г.в., комплектация «люкс», пробег 32 тыс. км, в отличном состоянии. Тел.: 8-919-927-32-41.

ЖИЛЬЁ

Новый двухэтажный дом в центре посёлка площадью 160 кв. м, земельный участок 12 соток, центральный водопровод, канализация, горячая и холодная вода, ванная с тёплым полом, недорого. Тел.: 8-909-188-61-34.

Однокомнатная благоустроенная квартира. Тел.: 8-929-268-48-49.

Дом в Голышманово общей площадью 53,3 кв. м, дом из деревянного бруса обшит вагонкой, в доме 4 комнаты, пластиковые окна, газовое отопление, земельный участок 13 соток, есть баня, тёплые стайки, цена – 1 млн. 400 тыс. руб. Реальному покупателю – торг. Тел.: 2-70-28, 8-982-945-40-16.

Дом по адресу: ул. Вокзальная, 64. Тел.: 8-922-482-94-53.

Благоустроенная квартира в двухквартирном доме по адресу: р.п. Голышманово, ул. Красноармейская, 179-2, общая площадь 86 кв. м. Квартира в отличном состоянии. Тел.: 8-905-825-08-42.

Однокомнатная квартира по адресу: ул. Стройгородок, 2, площадь 33 кв. м, окна – пластик, новая сантехника, водонагреватель, душевая кабина, первый этаж. Обр. по тел.: 8-906-823-99-24.

РАЗНОЕ

ГПТО «Голышмановский лесхоз» принимает заявки и реализует пиломатериал: **тёс** хвойный обрезной – 5500 руб. за куб. м, **тёс** хвойный необрезной – 4500 руб. за куб. м, **тёс** берёзовый необрезной – 2500 руб. за куб. м, **доска подгорбыльная** хвойная – 1500 руб. за куб. м, **дрова** хвойные: чурками и колотые – 600 и 700 руб. за куб. м, **брус** берёзовый – 3500 руб. за куб. м. Обр.: ул. К. Маркса, 180 или по тел.: 2-51-14.

Продам **мягкую мебель** (диван + два кресла); **кухонный гарнитур**; **газовая плита** 4-конфорочная или обменяю на мясо. Тел.: 8-902-623-78-08.

Компьютер + струйный принтер – 10 тыс. руб.; **кроват** двухъярусная с матрацами – 10 тыс. руб.; **резина зимняя R-14 180/60** – новая, цена за комплект – 8 тыс. руб.; **стол компьютерный угловой** – 10 тыс. руб. Тел.: 8-982-923-24-45, 8-908-872-73-50.

Срочно! **Земельный участок** по ул. Северной, в собственности, 13

соток, документы готовы. Недорого. Тел.: 8-932-32-666-32.

Мёд (разнотравие), банка 3 литра – 1200 руб., с доставкой на дом по посёлку и по району, каждые пятницу, субботу, воскресенье на рынке «Центральный» или по адресу: ул. Восточная, 6-13. Тел.: 2-70-90, 8-919-955-78-84.

Дрова сухие мелкоколотые, самовывоз, цена – 700 руб. за куб. м, **сено** в тюках по 5 ц лесное, сено травы: клевер + козлец, клевер + тимфеевка. Самовывоз. Погрузку гарантирую, цена – 700 руб. за один тюк. Тел.: 8-922-487-85-62, 8-(34546)-99-1-90.

Буровая установка А2А на базе ЗИЛ-131. Тел.: 8-902-812-28-45.

Гуси живым весом. Тел.: 8-982-901-88-69.

Снегоход «Тайга» СТ 500Д, 2007 г.в., цена – 170 тыс. руб., торг. Тел.: 8-902-815-06-65.

Молоко сухое. Тел.: 8-982-903-00-93.

Мясо свиное тушами по 150 руб. за 1 кг. Тел.: 2-82-12, 8-922-473-62-80.

Шуба женская чёрная, мутоновая, с песцовым воротником, длина по колено, размер 55, б/у один сезон; **шапка** женская из вязаной норки, современная модель, б/у один сезон, недорого. Тел.: 8-919-939-76-98 (в любое время).

Бычки 6 месяцев; **тёлочка** 6 месяцев; **нетель** 1 год 7 месяцев. Тел.: 8-932-322-42-50.

Клюква свежая. Тел.: 2-74-28, 8-922-487-36-00.

Жеребчик 1 год 6 месяцев. Тел.: 8-922-073-32-12.

Две козы дойной породы, 10 месяцев; **14 кур-несушек** домашних; **DVD «Samsung»**, б/у, недорого; **телевизор «LG»**, в хорошем состоянии, недорого. Тел.: 8-908-872-31-81, 8-919-922-90-38.

РАБОТА

В МРО УФМС в Голышмановском районе требуются два специалиста со средним специальным или высшим юридическим образованием. Тел.: 2-68-00.

В магазин «Эльдорадо» требуются сотрудники. По всем вопросам обращаться по адресу: ул. Ленина, 29, стр. 1, тел.: 2-89-90.

Ищем талантливых, коммуникабельных людей, без вредных привычек для работы в ресторане. Тел.: 8-922-471-39-64.

В магазине «КОПЕЙКА» поступление зимней коллекции **ОДЕЖДЫ и ОБУВИ**. Приглашаем за покупками с 9 до 19 часов по адресу: **р.п. Голышманово, ул. Ленина, 12.**

ЕМКОСТИ под канализацию 8-952-343-66-66

Шуры рыжей лисы. Тел.: 8-922-001-28-12.

Земельный участок под строительство в с. Голышманово; **пластиковое окно** для дереуоуровневого дома, размер 150x120 см (сетка + подоконник + отлив). Тел.: 8-906-825-56-81, 8-912-935-46-70.

Компьютер б/у; козочки молочной породы (6 месяцев). Тел.: 2-63-40 (в рабочее время, после 18-00).

Свинина тушками и полутушками, тушки по 50-60 кг, нежирное; **гуси** тушками, можно живыми. Возможна доставка. Тел.: 8-982-901-65-33, 8-922-261-34-39.

УСЛУГИ

Бригада выполнит все виды строительных работ: монтаж-демонтаж кровли, сайдинг, многоуровневые потолки из гипсокартона, заливка фундамента, бани, гаражи и т.д. Быстро, качественно. Тел.: 8-912-392-99-19.

Бригада выполнит все виды строительных работ: монтаж-демонтаж кровли, сайдинг, металлосайдинг, гипсокартон, заливка фундамента, хозпостройки, гаражи, бани. Быстро, качественно. Тел.: 8-919-938-71-58 (Андрей).

Грузоперевозки на а/м «Газель», 5 мест пассажирских, межгород – 20 руб. за км, район, посёлок, квартирные переезды. При перевозке груза более 200 км – по посёлку один час в подарок. Тел.: 8-912-396-24-55.

Бригада выполнит все виды строительных работ: строительство домов, кровля крыш, бань, гаражей, заливка фундамента, внутренняя отделка – гипсокартон, пластик,

ИП Робканов В.Н.
БУРЕНИЕ ВОДЯНЫХ СКВАЖИН.
Гарантия 2 года.
Рассрочка платежа.
Пенсионерам скидка.
Насос + шланг в подарок.
МОНТАЖ ВОДОПРОВОДА.
Тел.: 8-922-261-59-82.

Администрация Голышмановского муниципального района (р.п. Голышманово, ул. Садовая, 80, строение 1) сообщает о приёме заявлений до 08.12.2013 года о возможном предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 6000 кв.м под строительство объекта торгового назначения по адресу: Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Юрлова, 41.

плитка, услуги электрика и т.д. Тел.: 8-922-480-97-29.

Адвокатский кабинет. Адвокат Григорьев Дмитрий Геннадьевич, регистрационный номер в реестре адвокатов 72/1131. Гражданские, уголовные дела, помощь в возврате водительских прав в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений до 0,16 миллиграмма, оформление права собственности на недвижимость, в том числе в порядке наследства. Тел.: 8-922-268-85-07.

Строительная бригада выполнит строительство домов, бань, гаражей, пристроев и т.д., ремонт и внутренние работы из гипсокартона, крыш любой сложности как из вашего, так и из нашего материала, пенсионерам – скидка. Работа с материнским капиталом и субсидиями через расчётный счёт. Быстро, качественно, недорого. Возможна рассрочка платежа. Тел.: 8-919-920-34-22 (Виктор).

АВТОЦЕНТР
АВТО-РИМ
Тюмень, ул. Широтная, 6
Тел.: (3452) 500-061, 500-062, 73-73-99
E-mail: avto-rim@mail.ru, www.avtorim.komp72.ru

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ

• ГАРАНТИЯ
• ОБМЕН старого автомобиля на новый с доплатой
• УСТАНОВКА дополнительного оборудования
• КРЕДИТ без поручителей и справок о доходах
• Работаем по государственной программе льготного кредитования

Зимняя резина и 40 литров бензина в подарок!
Телефон горячей линии
(3452) 70-73-73
Оплачиваем проезд до Тюмени, встречаем

Страницы подготавливаются компьютером-сервером ООО «РОСТОССТРАК». ОАО «Югорск». ООО «Сургут». *Исход. производитель бытовых приборов: ОАО «Сбербанк РФ». ОАО «Милки»-Молочный Базис. ЗАО «Искра»-Саратовский. ЗАО «БТБ 24». ОАО «АмурскаяЭнергетика». ОАО «ИркутскСиб». ОАО «Ал. Баро» и др.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
при предъявлении купона действует дополнительная скидка

1350 2830 1350 1300

от 5.660 руб **от 4.150 руб**

ООО «ГРИН-РЭД ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ»
с. Голышманово, ул. Ленина, д. 12, 2-эт.
здание № на «Монета»
т.с.: 8-919-946-85-40

ОРС ПРОМ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
В наличии и под заказ:
профнастил
металлочерепица
металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку.
(из наличия на складе)

г.Ишим, ул 3Северная, 55 (район комбината «Маслосыр») 8(34551) 5-06-03
г.Ишим, ул 4Северная,1 (база «Ишиммаркетинг») 8(34551) 7-42-42

ОКНА
ИЗ ПЛАСТИКА И АЛЮМИНИЯ

Позвони и закажи у нас окна - получи раздвижную пластиковую дверь в подарок!

тел: 8-963-069-92-44
с. ГОЛЫШМАНОВО, ул. Ленина, 11,
«Смешные цены», 1 этаж

НАЙС ПЛАСТ
www.niceplast.ru

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ И ВETERАНЫ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём сотрудника органов внутренних дел РФ! Желаю крепкого здоровья, мира, успехов в выполнении задач по укреплению законности. Уверенности, стабильности в завтрашнем дне. Благополучия вам и вашим семьям.

**С.В. ПЕХОВКИН, начальник
МО МВД России «Голышмановский».**

На своём месте



Бактвай Кушатиоров

О мужестве и служебном долге сотрудников правоохранительных органов Бактвай Кушатиоров знал с детства. Его отец около тридцати пяти лет посвятил работе в милиции. Сам Бактвай, получив профессию водителя в Голышмановском училище, тоже устроился в отдел внутренних дел.

– У меня тогда была служебная машина ГАЗ-52, – вспоминает он. – Её в шутку называли «летучим голландцем». Вместе с начальником медвытрезвителя Владимиром Михайловичем Ливичкиным мы ездили в рейды. Подбирали изрядно выпивших людей на улицах, в общественных местах, увозили их на ночлег в медвытрезвитель. Многие потом благодарили за то, что не оставили их замерзать.

Водитель в полиции – тот же страж порядка, поэтому требования по физической подготовке и к знанию закона для него точно такие же, как и для остальных. Всего в территориальном отделе полиции «Голышмановский» восемь водителей. Они участвуют и в задержании преступников. Лет пять

назад Бактвай Кушатиоров помог оперативникам задержать вооружённых бандитов во время одной операции. Такие экстренные выезды случаются, когда требуется непосредственное участие начальника полиции. Кушатиоров – его водитель.

Бактвая Кушатиорова руководство ценит за бесконфликтность, коммуникабельность и профессионализм. За двадцать пять лет службы в полиции он не раз становился призёром областных и зональных конкурсов водительского мастерства. На работе был и за водителя, и за механика.

– Сейчас в случае поломки машину отправляют в специализированный центр техобслуживания, – говорит он. – Ещё два года назад всей восстановительной работой занимался сам.

В этом у году Бактвая Кушатиорова много приятных и радостных событий. Семья переехала в новый двухэтажный дом. На его строительство ушло шесть лет. Недавно сыграли свадьбу дочери. Если в семье надёжный тыл – то и служба идёт успешно.

Дежурная часть полиции – её «сердце», центр управления. Именно здесь принимают сообщения от населения, координируют действия оперативных служб. Телефон не замолкает ни на минуту.

Работать сюда Сергей Мильтов пришел восемь лет назад. Он родом из Ламенки. После школы отслужил в армии, попал в войска противовоздушной обороны. После службы устроился на работу в пожарную часть и уже оттуда перевёлся в милицию. Несколько лет работы инспектором ГИБДД стали своеобразной «школой» для Сергея, и в дежурную часть он пришёл уже опытным сотрудником.

Самое большое количество звонков и заявлений поступает в дежурную часть вечером и ночью, так же, как и в выходные – в это время работа здесь кипит. Горячая пора – праздничные дни, когда для поддержания порядка на улицах, в общественных местах увеличивается количество нарядов и машин.

– Нервы у нас должны быть крепкие, – поделился Сергей. – Люди разные обращаются: кто-то спокойно всё объяснит, но большинство находится в возбуждённом состоянии. Чтобы каждого выслушать, помочь, само-

му приходится сдерживать эмоции. Отмечают профессионализм Сергея и сослуживцы.

– Юридически грамотный сотрудник, – рассказал Владимир Леонидович Иванов, заместитель начальника полиции. – Сам всегда подтянутый и опрятный и от коллег требует, чтобы внешний вид соответствовал званию сотрудника полиции. Бдительно относится к охране общественного порядка.

В помощь полицейским – камеры наружного наблюдения, которые установлены на территории поселка. Все эти камеры выводят изображения на два монитора в дежурной части. Наблюдать за тем, что творится на улицах, входит в обязанность помощника оперативного дежурного. Не раз, благодаря записям с этих видеокamer, разрешались вопросы, кто прав, а кто виноват в драках или дорожно-транспортных происшествиях. Именно благодаря внимательности сотрудников дежурной части, удалось по «горячим следам» обнаружить вандаля, который разбил фонари на пешеходном бульваре.

Самым распространённым способом сообщить в полицию о происшествии – позвонить «02». Для того, чтобы организовать четкую и слаженную

работу, дежурная часть обеспечена по последнему слову техники: современные компьютеры, телетайп, домофон. На стене большой монитор, обеспечивающий наблюдение за дежурными машинами. В ближайшее время планируют вместо старых столов и тумб в кабинеты поставить мебель, изготовленную под заказ.

Дежурная часть – это механизм, под стать надежному часам. Обеспечить чёткий процесс – задача полицейских.



Сергей Мильтов

Будни участкового



Дмитрий Пономарёв

Когда заходит разговор о профессии участкового, невольно вспоминается знаменитый Анискин, покоривший нас своей отзывчивостью и неподкупной преданностью профессии. Дмитрий Пономарёв фильм этот, конечно же, смотрел. Хотя, признаётся, свободного времени совсем нет, беспокойная служба участкового.

Третий год он отвечает за порядок на своей подведомственной территории, которая включает всю западную часть посёлка до улицы Ленина и от Красно-

армейской до железной дороги. Всего около тысячи трёхсот дворов. За время работы молодой сотрудник освоился в незнакомом посёлке и узнал жителей и организации, расположенные на своём участке. В Голышманово Дмитрий Пономарёв приехал из Ишима, где пять лет работал инспектором патрульно-постовой службы в отделе полиции. Дмитрий имеет педагогическое образование, но учителем не проработал ни дня. После года армейской службы решил исполнить свою давнюю мечту – стать сотрудником правоохранительных органов.

Поддерживать себя в нужной физической форме ему помогает спорт. Нужно быть готовым к самым непредсказуемым ситуациям. Приходится усмирять дебоширов в семейных «баталиях». Большинство ссор и преступлений совершаются в состоянии алкогольного опьянения.

Патрулировать улицы в ночное время суток молодому сотруднику помогает добровольная народная дружина, в которую входят ветераны правоохранительных органов, преподаватели Центра дополнительного образования детей и сотрудники «Агропромснаб». Обязательно в работе участкового и взаимодействие между всеми подразделениями полиции. По словам Дмитрия, ему и самому часто приходится выступать в роли следователя, оперу-

полномоченного или сотрудника дорожно-патрульной службы при обеспечении порядка на своём участке.

Первым его наставником на работе является непосредственный начальник отдела участковых уполномоченных – подполковник полиции Георгий Анатольевич Петров. Он отмечает, что жалоб на работу Дмитрия Пономарёва не поступало. Раскрываемость преступлений на его участке по итогам прошлого года составила девяносто процентов.

Всего в территориальном отделе полиции «Голышмановский» трудятся двенадцать участковых. Острой нехватки кадров нет, на сегодня всего одна свободная вакансия. Для удобства передвижения у каждого участкового есть свой служебный автомобиль. В то время, лет двадцать назад, было всего два автомобиля на всех участковых в районе. Автопарк постоянно обновляется, только в этом году за счёт бюджета области в межрайонный отдел поступили пятнадцать автомобилей «нива», по пять на каждый подведомственный район. В скором времени в участковых пунктах территориального отдела полиции «Голышмановский» ожидается ремонт. Необходимые условия создаются, а оперативная обстановка на вверенном участке зависит уже от работы участкового.

Другой службы не мыслим

Народная мудрость утверждает, что раз в год стреляет даже палка. На предотвращение преступлений, связанных с оружием, направлена деятельность лицензионно-разрешительной группы. Здесь трудятся два сотрудника: старший инспектор Булат Исаков и Руслан Болдырев. У Руслана за плечами учёба в Ишимском пединституте на факультете физической культуры и спорта. Потом служба в армии в воздушно-десантных войсках. Руслан долго искал профессию по душе, только в полиции почувствовал себя на своём месте.

В обязанности группы входит контроль за деятельностью частных охранных предприятий, незаконным оборотом оружия. Здесь выдаются лицензии, разрешения на хранение, приобретение и использо-

вание оружия. Чаще всего обращаются охотники и желающие приобрести оружие для самообороны. Получить разрешение не так просто: каждое заявление тщательно проверяется. Необходимо пройти медицинскую комиссию, предоставить справку от психиатра. И даже если человек не стоит на учете, ведётся работа с участковыми, которые всех скандалистов и домашних тиранов на участке знают наперёд.

– Если оружие попадёт в руки человека с дурными мыслями, неизвестно, чем это обернётся, – говорит Булат. – Мы не просто понесём наказание, это тяжёлым грузом останется на совести. Именно поэтому здесь надо быть ответственным и принципиальным.

Иногда звонят люди на телефон доверия или в де-

журную часть с жалобами. Случается, что разгорячённые алкоголем хватаются за оружие. В таких ситуациях вместе с оперативниками на место происшествия выезжают сотрудники лицензионно-разрешительной группы.

– Однажды соседи пожаловались на дебошира, который держал в страхе всю округу, – рассказал Булат. – Мы выехали по адресу. Увидев нас, мужчина заволновался, стал утверждать, что никакого оружия у него и в помине нет. Было видно, что обманывает. Немного погодя обнаружили ружье, оно лежало в собранном виде на заднем сидении в машине.

Таких ситуаций немного, чаще всего проверки плановые. Например, ежемесячно проводится операция «Арсенал». В течение недели ребята работают

над выявлением правонарушений, незаконного хранения и оборота оружия. В этом случае отдел выстраивает работу совместно с участковыми и патрульно-постовыми нарядами. Не так давно сотрудники ГАИ задержали машину. Мужчины ехали с охоты. В автомобиле обнаружили оружие, которое перевозили в собранном виде, более того, в стволе находился боевой патрон. В ходе досмотра обнаружили ещё одну огневую единицу, на которую не было разрешения. В час ночи сотрудники ГАИ вызвали Руслана для проверки нарушителя.

– Если бы владелец оружия сам его сдал добровольно, получил бы вознаграждение, – поясняет Руслан. – А так и оружие изъяли, и административное наказание понесёт. Всего за этот год сдали 18 раз-



Руслан Болдырев и Булат Исаков

личных видов огнестрельного оружия, 2700 боеприпасов. Вознаграждения бывают разные, например, за охотничье гладкоствольное ружье – три тысячи рублей. За один патрон – семь рублей.

За полтора года Руслан и Булат хорошо сработались. Научились понимать друг друга. Несмотря на то, что работа занимает много времени, молодые специалисты в выборе профессии не разочаровались.



Поздравляем!

Дорогую, любимую **Евгению Леонидовну ВОЛОШИНУ** с юбилеем!

Поздравляем деву – гения, ведь с тобой везде успех! С днём рождения, Евгения, Женя, ты – живее всех! Остаёмся коль без Жени, и всюду – холод, не уют... С Женей рядом всё в движении – за здоровье тосты пьют. Будь всегда такой же, Женечка, через век, не через год: на тебя чтоб глядя времечко замедляло вечный ход!

Девчата рынка «Центральный».

Поздравляем!

Уважаемую **Надежду Александровну КАЗАНЦЕВУ** с 55-летним юбилеем!

С днём рождения поздравляем и от всей души желаем: в деле – полного успеха, в жизни – радости и смеха, никогда не огорчаться, не грустить, не волноваться, и, вступая в год свой новый, быть счастливой и здоровой!

Коллеги по работе.



Поздравляем!

Уважаемого **Виктора Степановича ЧАЛКОВА** с юбилеем!

Спешим поздравить с днём рождения, желаем счастья, настроения, успеха, бодрости, удачи, здоровья крепкого в придачу!

С уважением одноклассники: Сычёв, Швецов, Глыбочко, Алфёрова, Климова, Русанова, Нечаева, Соболяникова.



Поздравляем!



Уважаемые коллеги и ветераны органов внутренних дел! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Желаем крепкого здоровья, мира, благополучия, успехов в выполнении задач по укреплению законности, бескомпромиссной борьбе с преступностью на благо России!

Ветераны ОВД.

Дорогую маму, сноху, бабушку **Зинаиду Александровну КОСАРЕВУ** с 50-летним юбилеем!

Пусть пожелания исполнятся, не будет в твоей жизни бед, здоровья крепкого и бодрости, удачи, счастья, долгих лет!

Косаревы, Демченко, Батуевы, Солдатовы.

Уважаемую **Евгению Леонидовну ВОЛОШИНУ** с днём рождения! С днём рождения поздравляем, с таким большим счастливым днём, от всей души мы Вам желаем благополучия во всём!

Коллектив предпринимателей рынка «Русич».

Наших детей **Александра и Наталью САКСИНЫХ** с 10-летним юбилеем свадьбы!

Пусть этот день – не шумный праздник, не красный день в календаре, но он счастливый и прекрасный – новая семья появилась на земле. И мы сердечно поздравляем вас с таким чудесным днём и от души вам пожелаем здоровья, радости по всём!

Родители Саксины.

Дорогую, любимую мамочку, бабушку **Надежду Васильевну ГЛУХАРЕВУ** с днём рождения!

Спасибо, родная, что есть ты у нас, что видим и слышим тебя каждый час, за добрую душу и тёплое слово, за то, что не видели в жизни плохого, спасибо тебе, наш родной человек, желаем здоровья на долгий твой век!

Тулаевы, Чудиновы, Глухаревы.

Магазин «Протектор» приглашает автолюбителей приобрести зимние шины. ВНИМАНИЕ: АКЦИЯ – с 8 по 30 ноября шины R-13 от 1850 руб. Адрес: ул. Комсомольская, 195А (въезд перед домом 191), тел.: 2-67-86, 8-905-823-10-58.

ПОКУПКА

Куплю б/у аккумуляторы. Обменяю на новые.
Тел.: 8-950-492-25-56, 2-80-65.

УЧЁБА

ГАОУ СПО «Голышмановский агропедколледж» продолжает набор в группы по подготовке водителей категории «С», «Е», «Д». Запись по тел.: 2-51-06.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Карманные, заушные, цифровые, внутриушные – от 3000 руб. до 15000 руб.

Аксессуары. Гарантия. Пенсионерам скидка 5%.

12 ноября с 11 до 12 часов в КДЦ «Родина».

Тел.: 8-906-197-97-42.
Св-во №003112969 выд. МРИ ФНС №10 по Омской обл.

Магазин «Двери и ламинат» предлагает широкий выбор входных металлических дверей, межкомнатных. Установка, доставка, замеры, рассрочка. Наш адрес: ул. Ленина, 137. Тел.: 8-905-822-00-97, 8-905-822-00-95.

Магазин «1000 мелочей» предлагает: **ЦЕМЕНТ**, ротгипс, ротбанд, шпатлёвку, электрику, сантехнику, автонеамерзайку и многое другое. Наш адрес: ул. Северная, 33 (бывшее СТО).
Приглашаем за покупками!

Голышмановский водонос БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Гарантия. Рассрочка. Первоначальный взнос – 10 тыс. руб. Пенсионерам скидка.
Насос в подарок!
Офис: ул. Садовая, 79А,
Тел.: 8-906-873-17-65.

ОТОПЛЕНИЕ «ПЛЭН»

в дом, гараж, коттедж, балкон
Официальный представитель,
цены завода-изготовителя.
Эффективно, надёжно,
ЭКОНОМИЧНО.
Обр.: ул. Садовая, 88А,
тел.: 8-902-623-08-41.

ИП Леонюк А.А.

ОКНА – скидка до 30%.
Лоджии, подоконники, сэндвич,
пена, отливы. Кредит. **Ул. Садовая, 88А, тел.: 8-919-954-35-07.**

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

любой сложности. **ЖАЛЮЗИ.**
Окна и двери из пластика и алюминия. Окна б/у из ПВХ.
ИП Полежаев С.А.
Тел.: 8-902-815-03-26.

ЗАКУП

Закупаем мясо: свинину, говядину, баранину, гусей, уток.
Тел.: 2-76-42, 8-902-815-00-08.

Закупаем живым весом свиней, хряков, баранов, молодняк КРС.
Тел.: 8-922-481-53-82, 93-1-18.

Живым весом: свиней, хряков, молодняк КРС, коров, баранов.
Тел.: 2-59-49, 93-2-00, 8-922-004-00-73, 8-908-867-41-96, 8-919-942-46-86.

Постоянно свиней живым весом, мясо: говядину (дорого), забивают наши забойщики, баранину, шкуры КРС (свежего забоя), + доставка попутных грузов из Тюмени. Обр.: д. Оськина, к Э.Н. Бачининой или р.п. Голышманово, ул. Энгельса, 113. Тел.: 77-2-55, 2-74-80, 8-902-623-00-27 (предварительный звонок обязателен).

КТО ПОМНИТ

9 ноября и 14 ноября исполнится один год, как ушли из жизни наши дорогие, любимые **Ирина Большакова** и **Василий Юрьевич Малышкин**. Эта утрата принесла много горя родным и близким. Просим всех, кто знал и помнит их, помянуть добрым словом. Память о них останется в наших сердцах навсегда. Любим. Помним.

Семьи Малышкиных, Фатхутдиновых, Большаковых.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ.

Тел.: 8-902-620-14-16.

Дорогие друзья!

10 ноября 2013 года в КДЦ «Родина» состоится праздничная программа «ОТ ВСЕЙ ДУШИ», посвящённая 60-летию со дня образования кинотеатра «Родина». Приглашаем всех работников, которые внесли свой вклад в развитие киносети Голышмановского района. **Начало в 13-00.**

Уважаемые жители Голышмановского муниципального района!

Консультационным пунктом по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в Голышмановском, Аромашевском, Омутинском, Аромизонском районах, с **11 ноября 2013 года по 13 ноября 2013 года с 10-00 до 12-00** будет организована «Горячая линия» по вопросам защиты прав потребителей коммунальных услуг. Телефон «Горячей линии»: **8-(34546)-2-60-06.**

МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА

«ШУБНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ»

Норка от 39900руб.

МУТОН, НУТРИЯ, ДУБЛЕНКИ ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

13 НОЯБРЯ с 10 до 19ч.

КДЦ «РОДИНА»
(ул. Комсомольская, 93)

СКИДКИ до 50%

ШИРОКИЙ РАЗМЕРНЫЙ РЯД БОГАТАЯ ЦВЕТОВАЯ ГАММА

11 ноября в КДЦ «Родина» с 9 до 17 часов салон кожи и меха «Император» представляет в большом ассортименте шубы (норка, бобр, мутон), дублёнки мужские и женские, пуховики. Кредит до 3 лет без первоначального взноса.



Тюменский государственный университет проводит прием абитуриентов на заочную форму обучения с использованием дистанционных образовательных технологий

по направлениям бакалавриата

- (полная /сокращенная форма):
- «Государственное и муниципальное управление» (4 года /3,5 года)
- «Документоведение и архивоведение» (4 года /3,5 года)
- «Менеджмент» (4 года /3,5 года)
- «Педагогическое образование» (5 лет /3,5 года)
- «Прикладная информатика» (5 лет)
- «Психология» (5 лет /3,5 года)
- «Сервис» (5 лет /3,5 года)
- «Туризм» (5 лет /3,5 года)
- «Управление качеством» (4 года)
- «Управление персоналом» (4 года /3,5 года)
- «Экономика» (4 года /3,5 года)
- «Юриспруденция» (5 лет /3,5 года)

по специальности:

- «Таможенное дело» (5 лет)
- по направлениям магистратуры** (срок обучения 2 года 5 месяцев):
- «Государственное и муниципальное управление»
- «Юриспруденция»
- «Экономика»

(Лицензия № 2306 от 13 декабря 2011 года)

Информационно-образовательный портал **distance.ru**

По вопросам поступления обращаться по телефону в Тюмени:

8(3452)79-89-28

АРЕНДА

Сниму в аренду домик в посёлке, можно небольшой: кухня и комната. Порядок и оплату гарантирую. Тел.: 8-982-944-21-87.

Срочно! Молодая семья снимет в аренду жильё на длительный срок. Возможна оплата на несколько месяцев вперёд. Тел.: 8-982-989-75-55.

Срочно! Сниму в аренду домик или квартиру на длительный срок. Чистоту и порядок гарантирую. Тел.: 8-919-921-53-41.

Срочно! Снимем в аренду дом. Своевременную оплату и порядок гарантируем. Тел.: 8-905-825-10-87.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ

департамент информационной политики Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Голышмановский вестник».
Адрес: 627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

Главный редактор М. Я. Глазунова.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
бухгалтерия – 2-56-75;
ответственный секретарь, агропромotedел – 2-56-69.
Электронный адрес: **GoI_vestnik@mail.ru**

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74,
теле/факс – 2-55-13.
Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА

Свидетельство о регистрации
П/И №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 6064 ЗАКАЗ № 85